
Relacja z XXIX sesji Rady Gminy Duszniki

11 lutego br. odbyła się XXIX sesja Rady Gminy Duszniki. Obrady otworzył Przewodniczący Rady Paweł Henicz. 
W drugim punkcie sesji Przewodniczący oddał głos Wójtowi, który odniósł się do  tematu Szkoły Podstawowej w 
Sędzinku i jej przekształcenia. Wójt Radosław Łanoszka poinformował, że po przeprowadzonych rozmowach z 
przedstawicielami Rady Pedagogicznej Szkoły Podstawowej w Sędzinku oraz Rady Rodziców tejże placówki, a 
także po analizie stanowiska dyrektora tejże szkoły - mając na uwadze jednoznaczny sprzeciw społeczności 
szkolnej i lokalnej wobec przekształcenia placówki i wychodząc naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców – 
zdecydował o dopuszczeniu jednego z wariantów funkcjonowania Szkoły Podstawowej w Sędzinku, 
zaproponowanego przez  Dyrektora. Decyzja ta została podjęta pomimo utrzymującego się stanowiska organu 
prowadzącego, iż przekształcenie szkoły stanowiłoby rozwiązanie najbardziej racjonalne, stabilne i korzystne z 
punktu widzenia dobra uczniów, obowiązującego prawa oraz długofalowego rozwoju szkoły.

Mając na uwadze wagę poruszanych zagadnień oraz konieczność zapewnienia Radzie Gminy Duszniki rzetelnej 
informacji, Wójt poprosił  Dyrektor Edytę Rosiak o przedstawienie swojego stanowiska, tj. ww. wariantu. Zakłada 
on, że w roku szkolnym 2026/2027 grupy przedszkolne będą realizowały zajęcia  w budynku przy ul. Szkolnej 5 
w Sędzinku, a uczniowie klas 1-6 pozostaną w budynku głównym przy ul. Szkolnej 9.

Po tej części stwierdzono prawomocność obrad oraz przyjęto porządek sesji. Radni przyjęli również protokół z 
XXVIII sesji Rady Gminy Duszniki. W dalszej części Wójt przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie 
międzysesyjnym, informując o najważniejszych działaniach podejmowanych przez urząd.

Przewodniczący Rady przedstawił informację o pismach i wnioskach skierowanych do Rady. Odczytał również 
list od sołtys Sędzinka-Zalesia Joanny Gościńskiej, która w imieniu swoim, rodziców oraz dzieci podziękowała 
Wójtowi i Radnym za otwartość na dialog w sprawie szkoły. W liście podkreślono, że sposób prowadzenia 
rozmów oraz wspólne wypracowanie rozwiązania pokazały jedność i odpowiedzialność samorządu.

Podczas sesji przedstawiono także sprawozdanie z działalności Rady Gminy Duszniki za 2025 rok. Następnie 
radni przystąpili do podejmowania uchwał. Przyjęto zmiany w uchwale budżetowej Gminy Duszniki na 2026 rok 
oraz zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Duszniki na lata 2026–2035.

W dalszej części obrad podjęto uchwały dotyczące uzgodnienia prac pielęgnacyjnych przy pomnikach przyrody – 
dębie szypułkowym oraz lipie szerokolistnej. Drzewa te znajdują się na terenie Szkoły Podstawowej w 
Grzebienisku. Przyjęto również uchwałę w sprawie nadania nazwy ulicy „Słoneczna” w miejscowości Młynkowo.

W punkcie „Wolne głosy i wnioski” radna Kamila Zimna-Skrzypczak podziękowała za pozytywne decyzje 
dotyczące szkoły w Sędzinku. Radna Agnieszka Błażowska-Wawrzyniak, będąca jednocześnie przewodniczącą 
Rady Rodziców szkoły w Grzebienisku, wyraziła wdzięczność za podjęcie uchwał dotyczących pielęgnacji 
pomników przyrody znajdujących się na terenie tamtejszej szkoły. Z kolei dyrektor Szkoły Podstawowej w 
Grzebienisku, Klaudia Ackermann, zaznaczyła, że dąb jest elementem logo szkoły, co dodatkowo podkreśla jego 
znaczenie dla społeczności szkolnej.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zamknął sesję Rady Gminy Duszniki.


